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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για την Επιχορήγηση Φορέων 

Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας στην Περιφέρεια Νοτίου 

Αιγαίου απευθύνει ο Περιφερειάρχης 

 

Ο προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται σε 1.500.000 ευρώ και ο προϋπολογισμός 

κάθε πρότασης μπορεί να κυμανθεί από 25.000 - 80.000 ευρώ 

Με στόχο την ενίσχυση υπό σύσταση και υφιστάμενων φορέων κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας, τη μείωση της ανεργίας κυρίως ευάλωτων και ειδικών ομάδων του 

πληθυσμού και την ενίσχυση της απασχόλησης με τη δημιουργία ή/και τη διατήρηση 

θέσεων εργασίας σε φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (ΚΑΛΟ), ο 

Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γιώργος Χατζημάρκος απευθύνει πρόσκληση για την 

«Επιχορήγηση φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας  στη Περιφέρεια 

Νοτίου Αιγαίου», στο πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος «Νότιο Αιγαίο» 

2021- 2027 και συγκεκριμένα στην προτεραιότητα 5 «Κοινωνική Ενσωμάτωση και 

Αντιμετώπιση της Φτώχειας (ΕΚΤ+).  

Η Δημόσια Δαπάνη της πρόσκλησης, προϋπολογισμού 1.500.000 ευρώ,  

χρηματοδοτείται από Εθνικούς Πόρους και από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο 

+(ΕΚΤ+) του Περιφερειακού Προγράμματος «Νότιο Αιγαίο» 2021-2027.  

Ο προϋπολογισμός κάθε πρότασης μπορεί να κυμανθεί από 25.000 - 80.000 ευρώ. 

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι 18 μήνες και οι επιλέξιμες δαπάνες αφορούν 

στο μισθολογικό κόστος νέων και υφιστάμενων θέσεων εργασίας. 

Πιο συγκεκριμένα: 
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Η δράση στοχεύει στην ενίσχυση παραγωγικών εγχειρημάτων αυτοδιαχείρισης και 

συλλογικής κοινωνικής επιχειρηματικότητας, στη μείωση της ανεργίας κυρίως 

ευάλωτων και ειδικών ομάδων του πληθυσμού και στην ενίσχυση της απασχόλησης με 

τη δημιουργία ή/και τη δια-τήρηση θέσεων εργασίας σε φορείς ΚΑΛΟ.  

Το κατώτατο όριο συνολικού προϋπολογισμού Δημόσιας Δαπάνης ανά έργο είναι 

25.000€ και το ανώτατο 80.000€.  

Δικαιούχοι, που δύνανται να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της 

παρούσας δράσης είναι υπό σύσταση και υφιστάμενοι φορείς ΚΑΛΟ του άρθρου 3 του 

Ν.4430/2016 (Α’ 205), όπως ισχύει.  

Οι φορείς ΚΑΛΟ πρέπει να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν (έδρα και 

εγκατάσταση) στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.  

 

Ο προϋπολογισμός της δράσης κατανέμεται ως εξής:  

1 ποσοστό 60% για υφιστάμενες επιχειρήσεις  

2 ποσοστό 40% για υπό σύσταση επιχειρήσεις  

 

με δυνατότητα μεταφοράς πόρων από τη μια κατηγορία στην άλλη εφόσον δεν 

καλυφθούν ο επιμέρους προϋπολογισμοί από τις εγκεκριμένες αιτήσεις κάθε 

κατηγορίας.  

 

Η διάρκεια υλοποίησης των πράξεων είναι δεκαοκτώ (18) μήνες.  

 

Οι επιλέξιμες δαπάνες αφορούν στο πλήρες μισθολογικό κόστος υφιστάμενων και νέων 

θέσεων απασχόλησης καθώς και λοιπές άμεσες και έμμεσες επιλέξιμες  δαπάνες οι 

οποίες θα αποζημιωθούν με την εφαρμογή απλοποιημένου κόστους σε ποσοστό 40% επί 

του επιλέξιμου μισθολογικού κόστους υφιστάμενων και νέων θέσεων.  

Οι δαπάνες θα είναι επιλέξιμες για την επιχείρηση από την ημερομηνία πρόσληψης του 

κάθε ωφελούμενου (εφόσον πρόκειται για νέα θέση εργασίας) και από την ημερομηνία 

δημοσίευσης της πρόσκλησης (εφόσον πρόκειται για θέσεις που διατηρούνται).  

Στην περίπτωση που το επιχειρηματικό σχέδιο έχει προϋπολογισμό μεγαλύτερο της 

μέγιστης επι-χορήγησης (είτε ανά ωφελούμενο είτε συνολικά ως έργο) το ποσό πέραν 

της Δημόσιας Χρηματοδότησης για την κάλυψη του συνολικού προϋπολογισμού θα 

θεωρείται ιδιωτική συμμετοχή για την υλοποίηση του σχεδίου.  

  

Η Δράση υλοποιείται σε όλα τα στάδια (υποβολή, αξιολόγηση, ενστάσεις, υπαγωγή, 

έλεγχος, πιστοποίηση, τροποποίηση, πληρωμή, έλεγχος μακροχρονίων υποχρεώσεων 

κ.λπ.) μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων 

(Ο.Π.Σ.Κ.Ε.), η πρόσβαση στο οποίο δίνεται στους δικαιούχους των ενισχύσεων μέσω 

της ιστοσελίδας (www.opske.gr) και στο οποίο υποχρεωτικά οι δικαιούχοι των 
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ενισχύσεων υποβάλλουν το σύνολο των αιτημάτων προς την ΕΥΔ ΠΝΑ/ΕΦΕΠΑΕ (π.χ. 

αιτήματα υποβολών, ενστάσεις, αιτήματα ελέγχου, αιτήματα τροποποίησης κ.λπ.).  

 

 Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης γίνεται με τη μέθοδο της συγκριτικής 

αξιολόγησης σύμφωνα με τα εγκεκριμένα κριτήρια.  

 

Η πρόσκληση της Δράσης θα δημοσιευθεί στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ και θα αναρτηθεί 

στις ιστοσελίδες του ΕΦΕΠΑΕ www.efepae.gr, της ΕΛΑΝΕΤ www.elanet.gr, της ΕΥΔ 

Προγράμματος «Νότιο Αιγαίο» www.pepna.gr και του ΕΣΠΑ www.espa.gr.  

 

 Για περαιτέρω πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην 

ΕΛΑΝΕΤ, τηλ. 2130166100 και email kalo@elanet.gr  

 

 

Το Γραφείο Τύπου 
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